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Imádott nemzetünk szabadságának dicső 
húsvétja!

Néhány rövid éj még s ismét reánk derül 
évfordulódnak nagy napja, hogy újra felgyújtsa 
szivünk lelkesedésének szent lángjait s újra 
reánk borítsa az emlékezésnek tündér fátyolét!

Óh milyen igazi, milyen megbecsülhetetlen 
drága kincs nemzetünk számára ennek a nagv 
napnak dicső emléke!

Egy egész korszakot jelent ez a nap, mely 
valósággal fordulópontja nemzetünk történeté­
nek ! Egy korszakot, melyben az alkotmány 
elavult, ósdi, a honfiaknak egymástól való el­
választására szolgáló tatai — a nemzet szivének 
eg\ lelkesült, de békés feldobbanására —eltűn­
nek ! Egy korszakot, a mely a holtnak látszó 
nemzet tespedő ereibe új életnek a vérét 
varázsold! Egy korszakot, a mely félisteneket 
teremtve a maroknyi nép lelkes fiaiból, meg­
döbbentő erővel győzte meg az egész világot 
arról, hogy ezen a szent földön, a melyen — 
«annyiszor apáink vére folyt ,— «él magyar, 
áll Buda még!»

A magyarok hatalmas Istene, kinek minden­
ható keze, nemzetünk nemes korall-ágát itt 
ültette el a népek körülözönlő, idegen tengeré­
nek közepére s itten növelte azt védő szirt- 
fokká Keletnek s majd Nyugatnak ellenséges 
áramlatai elé, örökké becses drága kincsként 
adta nekünk ezt a nagy napot, a melynek 
emléke több, mint félszázad eltűnő évei után 
sem halványodhatott el lelki-szemeink előtt!

Olyan ennek az emlékezete nemzetünk lel­
kének, mint egy fényözönben égő napnak tiszta 
sugára, a mely világít, melegít és életet teremt 
s a mely erre a szerepre évezredeken át 
hivatva van!

AZ „EPERJESI LAPOK" TÁRCZÁJA.

ISég-en. -volt...
Irta dr. !3<>1ív.

Régen volt; .. . talán nem is igaz.
A Kárpát csúcsait sötét fellegek borítják. Vész­

terhes szürke fellegek.
Az égbe törő fenyők sudarait alázatos hajlongásra 

akarja kényszeríteni észak fagyos szele.
A büszke fenyő inkább kettétörik,de meg nem hajlik!
A szél pedig zúg és süvölt.
Rémes zene!
Egy ország gyászindulója'
A Kárpát északi lejtőjén a fakó lovii Olga-huszá- 

rok ezrede — a deli lejtőn tenyes úri társaság, tíz 
hintóbán, halad a hegy csúcsa felé.

Az Olga-huszárokkal jő Sass tábornok, Paskievics 
előhadának parancsnoka, táborkarával.

A tíz hintóbán a felsővidék azon, önmagukról meg­
feledkezett, <sehonnai . . . ember»-ei, kik a minden 
oroszok czárját az intervenczióra felkérték.

Mindkét társaság víg!
Miért ne?
Hiszen a katona eleme a harcz.

Sőt minél távolabb jutunk tőle az időben: 
sugárainak varázshatását mintha annál nagyobb 
mértékben éreznők! Mert az egyéni meg­
ítélésnek — s ha netalán valaki feltételezni 
merné, hogy volt ilyen, — a szereplő szemé­
lvek érdekeltségének levegőköre egyre job­
ban eltünedezvén: e fénysugarak annál tisz­
tában, annál közvetlenebbül jutnak telkeinkbe!

Mily tévedés volna azt hinnünk, hogy minél 
távolabb jutunk időben e nap eseményeitől 
és jelentőségétől, annál több okunk van arra, 
hogv ezt elfeledjük! Ellenkezőleg! Annál több 
okunk van arra, hogy egvre hívebben ápoljuk 
ennek emlékezetét s ne engedjük azt lelkűnk­
ben csökkenni egy pillanatra sem!

A nemzet-érdek uralmának ősi, szilárd bás­
tyáját a nélkül is durva és veszedelmes fegy­
verekkel ostromolni igyekszik az uralomra 
törekvő új érdekek elvakult hada! Kell lel­
kűnkben egy drága emlék, a mely e bástya 
védelmében erőre, buzgalomra, kitartásra, ön­
feláldozásra serkentsen. S erre a szerepre való­
ban mi sem lehet alkalmasabb, mint annak a 
kornak és — az ezt jelző — annak a nap­
nak az emléke, a melyet méltán nevezhetünk 
nemzeti szabadságunk l usvét-ünnepének!

Mily tévedés azt gondolnunk, hogy ennek 
a napnak és ennek a korszaknak lelkesült meg­
ünneplése sérelmet jelenthetne állami és nem­
zetéletünk bármely jogos érdekére nézve ! Csak 
a tudatlanság, az elfogultság és a rosszakarat 
állíthatja ezt!

Hiszen mi minekünk 1848!?
Alapja alkotmányunk új fejlődésének! Út­

jelző oszlopa nemzetünk haladásának s nagygyá 
és erőssé léteiének! Egy dicső emlék, a mely 
a messze jövőben is mindenkor nemzeti fel­
buzdulásra, önfeláldozásra, odaadásra tanít!

Egy békés korszaknak s egy békés szent 
napnak az emléke ez, mely nem vett el jogot, 
nem vett el szabadságot senkitől, hanem azok­
nak áldásait kiterjesztette mindenkire. Egy bé­

Hiszen a fényes urak óhaja teljesült.
Hogy egy ország temetése kezdődik itt, arra ki 

gondolna!
A tíz hintó elébb ért a csúcsra.
Az urak leszállanák A cselédség leszedi a kocsik­

ról a pinczetokokat.
Az út melletti virágos rét pár perez alatt terített 

asztallá változik.
Az Olga-ezred előőrsei felérnek a csúcsra. Azok 

hadnagya nyomban visszaktld egy huszárt Sass tábor­
nokhoz : Siessen előre, az urak várják villásreggelire!

Sass tábornok jő vezérkarával.
Az urak harsogó «hűtrá» kiáltással, kalaplengetve 

fogadják, s kérik, fogadná tisztelgésüket s venne részt 
reggelijökben.

A társaság letelepszik s hozzálát a terített asztalhoz
A poharakban Tokaj leve lángol.
Most előáll egy az urak közül. Németül - mely 

nyelvet a német származású Sass jól érti — megszólal
„Uraim! Ősi szokás nálunk a vendégszeretet s ez 

ősi szokáshoz híven, szívbői üdvözlünk titeket!
A fekélyek ellen, melyek hazánk testét rágják test­

véreink ellen, kik ön - haszonlesésből a hazát vérbe 
borítják, segélyért az Atyuskához fordultunk.

A minden oroszok hatalmas czárja meghallgatta 

kés korszaké és szent napé, a mely nem terem­
tett visszavonást, elkülönítést, szertehúzó érde­
keket a hazát alkotó tényezők között, hanem 
ellenkezőleg: megszüntette ezeket! Egy bé­
kés korszaké, a melvnek jelentőségéről min­
dennél szebben és mindenkinél hivatottabban 
beszélnek törvénykönyvünknek lapjai, mikor
— az 1898 ; V-ik t ez -ben — a nemzet kegye- 
letes és hálás érzelemmel telt megemlékezését 
örökítik meg ennek, az idők végtelenségéig 
nagy jelentőségű törvényhozási alkotásai felől.

Es ti, hazám fiai és leányai, mindannyian, 
kik büszkék vagytok a «magyar» nevezetre,
— kik a nemzet szabad fejlődésében látjátok 
hazánk és nemzetünk jövőjének legnagyobb 
biztosítékát, — kik nem engedtétek telketeket 
meg vesztegetni korunk anyagias, alacsony áram­
lataitól : csak ünnepeljétek ezt a szent évfordu­
lót! Tárjátok fel lelketeket e felmagasztosító 
korszak emlékei előtt '

Úgy áldjon meg benneteket a magasságos 
Isten, a mint el nem felejtitek ezt a korszakot, 
a melyet elfeledni nem is lehet soha . . .

. . . míg az ezüst Dunának
Nagy tükrén egv honfi-szem pihen, 
Magyar lakik a parton s a hazának 
Csak rgy romiatiai gyermeke leszen '

Márczius idusa' Történetünk dicső emlék­
ünnepe ! Nemzetünk szabadságának megszentelt 
húsvétja Te! Légy üdvözölve' (—h)

Vármegyénk és városaink.
Sárosvármegye központi választmánya folyó 

hó 4-ikén, Tahy József alispán elnöklete alatt tartott 
ülésében, az országos képviselőválasztók állandó név­
jegyzékének az 1902. évre leendő kiigazítása czéljából 
az összeíró küldöttségeket következőleg alakította meg:
1. Az eperjesi választókerületben elnök Szakmáry Géza 
főszolgabíró; tagok : Fűzy Alajos és Zathureczky György.
2. A bártfai v. k.-ben elnök Tóth István főszolgabíró; 
tagok: Szakmáry Dezső és br. Uszlár-Gleichen Ottó.
3. A kisszebeni v. k.-ben elnök Egerer Ferencz főszolga­
bíró ; tagok: Berthóty Béla és Szmrecsányi József. 
4 A héthársi v. k.-ben elnök Bánó Árpád főszolga- 

esdő szavunkat s benneteket, chérubjait küldé, hogy 
láng pallossal kiűzzétek a lázadókat ez ország para 
dicsőméből.

Uraim! Az a hatalmas uralkodó, kinek egy szavára, 
százezer halhatatlan állott fenséges Paskievics herczeg 
bölcs és kipróbált vezérlete alá, ki esdő szavunkat 
meghallotta s elküldte őrangyalainknak titeket, a min 
den oroszok hatalmas czárja sokáig éljen!“ — s ma­
gyarul utána mondotta «Éljen!»

A német nyelven mondottakat nem hallotta az 
ég, de a magyar «Éljen» az égbe szállt.

Az ég egy iszonyút dörgött rá válaszul.
Az «éljen» visszhangra nem talált
Az ég szava elnémította a társaságot.
Az ég könnye megugrasztotta az urakat.
Pár perez múlva üres volt a tér.
A mint az utolsó ember elhagyta a tisztást, ismét 

dördült az ég.
A villám lecsapott.
A tisztás kopár volt — a villám felégette.
S a hely, hol egy magyar a czárt éltette, máig 

sem terem többé virágot — kopár az ma is!
. . . Régen volt!
. . . Bár ne volna igaz 1

Jelen szamunkhoz féliv melléklet van csatolva.
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bíró ; tagok Bánó Iván és Brühl Menyhért. 5 A
v. k.-ben elnök Berzeviczy Rezső főszolgabíró; tagok: 
Adler Samu és Vaxmann József. 6. A zboroi v. k.-ben 
elnök WinklerÁdám főszolgabíró; tagok Toszt Károly 
és Toronszky Ágost. A kiigazított névjegyzékeknek a 
közp. választmányhoz leendő beterjesztésére határidőül 
f. évi április 5-ike tűzetett ki.

*
Varmegyei közgyűlés. A kereskedelemügyi mi­

niszter. a múlt évi kedvezőtlen gazdasági eredmény 
folytan bekövetkezhető ínség enyhítése s a kereset 
nélküli lakosságnak közúti munkák körül való foglal­
koztatása czéljából f. évi január hó 21-ikén 2092. sz. 
alatt kelt leiratával, vármegyénk részére 45,000 kor. 
állami segélyt engedélyezett. E miniszteri leirat s az 
Ínséges munkákra vonatkozó javaslat tárgyalása czéljá­
ból márczius 6-ikán d. e. 10 órakor dr. liárdossy Jenó 
főispán elnöklete alatt s a szép számmal megjelent 
biz. tagok élénk részvétele mellett rendkívüli törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés tartatott, melyen — többek 
felszólalása után — az állandó-választmány határozati 
javaslatát szótöbbséggel elfogadták. E szerint elhatá­
rozta a vármegye közönsége, hogy a kereskedelemügyi 
miniszternek, ismételten tapasztalt és ezúttal is tanúsított 
kegyes jóindulatáért, felirat útján hálás köszönetét nyil­
vánítja ; elhatározta a bártfaújfalu — alsómirossói köz­
ségi közlekedési közút csarno—cziglai szakának, a 
tarnó--lénártó—őrlői tvh közút 00 —30 km. szakaszá­
nak kiépítését s végül a szvidnik—sztropkói tvh. közút 
10—12 km. szakaszán lévő keskeny útrész kiszélesí 
tését, a zboró—szvidniki úton lévő három lecsúszott 
szakasz helyreállítását és a szvidnik —sztropkói tvh. 
közúton lévő 2. sz. Ladomérka-híd biztosítását, mely­
munkálatok költségei 37,(*00 koronára vannak elő­
irányozva. Az ekként fennmaradó 8000 kor. tartalék­
tőkének hagyatott meg, a mely elsősorban a lubotin— 
orlói tvh. útvonal rendbehozatalára, másodsorban a 
lipnik—girálti tvh. közút komlós—keresztesi szakaszá­
nak áthelyezéséhez szükséges földmunka végiehajtására 
lészen fordítandó. A szükséges további intézkedések 
sürgős foganatosításával a vármegye alispánját, illetve 
a kit államépítészeti hivatalt bízták meg. A közgyűlés 
az elnöklő főispán lelkes éltetésével ért véget.

Eperjesi Széchenyi-kör.

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
márczius 6-iki háziestéjét igen szép siker koronázta. 
Művészi képzettségű és ritka szép tehetséggel meg­
áldott vendégei voltak Körünknek ez alkalommal 
Domokos Jozsefné, Rreuer Éva és Hemerka Ulrik. 
Domokos Józsefné üde, bájosan csengő erőteljes éneke 
a közeli Soóvár társadalma előtt már nem ismeretlen. 
Legutóbb az erdőtisztek kerületi összejövetele alkal­
mával rendezett Vörösmarty-ünnepen ragadta el hall­
gatóságát, és, Körünk kérésére, lekötelező szívességgel 
vállalkozott arra is, hogy Eperjes művészetért lelkesedő 
közönsége előtt bemutatkozzék. Nagy élvezettel hallgat­
tuk mindegyik dalát. «A görög rabszolga» legszebb 
áriája után hatalmas tapsvihar üdvözölte s így műsoron 
kívül a «Sultán» ez. operettből is bemutatott egy szép 
részletet. Hálás közönségét ez sem elégítette ki, mire 
«A virágnak megtiltani nem lehet» kezdetű örökszép 
dalt énekelte el, szívreható melegséggel. Vajha mielőbb 
s minél többször részesei lehetnénk kedves, nagyon 
szép énekének I Breuer Éva, a fővárosi zenekonzervató­
rium egyik legkitűnőbb növendéke, kétszer lépett tel 
Először Vieuxtemps: Andante-ját és Zarzycki: mazur- 
káját mutatta be, megkapó virtuozitással. Bájos egyéni­
sége s művészies fellépése előre is a legszebb sikert 
jelezte; majd a midőn bámulatos technikájának, biz­
tonságának legszebb tanújeleit adta, igazi lelkesedés ra­
gadta el a közönséget. Nem akart a taps megszűnni 
addig, míg a kitűnő művésznő ismét meg nem jelent 
az emelvényen, csodálatos hangszerével. Pierné G.: 
Sérénade-ját oly gyöngédséggel, oly utólérhetlen érzés­
sel játszotta el, hogy ugyanezt második fellépés után 
is meg kellett ismételnie, a mint megelőzőleg Nachéz: 
«Magyar táncz»-át szebbnél-szebb átírásokban játszotta 
el ép olyan nagy hatással, mint az előbbi darabokat. 
Igaz hálánk és köszönetünk illesse nagytehetségű 
vendégünket, hogy áldozatkészen tett eleget a rende­
zőség felkérésének! Hemerka Ulrik, a kassai székes­
egyháznak nagyhírű karnagya, régi barátja Körünknek. 
Most is nemcsak Breuer Éva hegedűjátékának zongora­
kíséretét volt szives elvállalni, hanem harmóniumon 
Bach D-moll Toccata ját is előadta, az ő — e téren 
páratlan — művészetével. A cs. és kir. 67. sz. gyalog­
ezred zenekara, Kohout Lipot karmester pompás 
vezetése alatt, Meyerbeer: «Fáklyatáncz»-át befejező 
számul adta elő, kifogástalan összhangzatban.

*

EPERJESI LAPOK

A magyar-irodalmi szakválasztmány márczius
13-iki háziestéjének műsora:

«A feher angyal». (Elbeszélés) írta és felolvassa: 
Gusztáv. Kezdete: d. u. 6 órakor.

*
A Kör háziestéinek sorrendje a következő .

1901. márczius 20.: Zeneeste.
» » 27.: Felolvasás.

SZÍNHÁZ.
Lassan-lassan tavaszra válik az idő. Megerősödik 

a nap melege, olvadásnak indul a hó és a fák bonto­
gatni kezdik első rügyeiket. Ébred a természet, új élet 
fakad mindenfelé és haldoklik a színházi szezon.

A festett világ, a színpad vándormadarai útra készü­
lődnek. Még néhány hét; nem — már csak néhány nap 
s a dalos, vidám bohémsereg felszedi sátorfáját s megy 
az örökös otthontalanságban új otthont keresni. El- 
széled a társaság a földrajzi tájak minden it anyába s 
beköltözik színházunk aranyos falai közé a csend. A ha­
lálos némaság kilencz hónapra ismét elfoglalja birodal­
mát A vászonfalak között megszűnik az élet...

És íme a szezonvég bővelkedik az érdekességekben. 
Mintha nehezebbé akarnák tenni a válást. Egymást 
követik a legfrissebb, a legválogatottabb, az úgynevezett 
szenzácziós újdonságok, a melyekről különben lapunk 
múlt számában is megemlékeztünk. Szóval az igazgató­
ság minden eszközt megragad, hogy mindvégig ébren- 
tartsa a közönség érdeklődését. Mindent elkövet, hogy 
a publikumot színházba csalogassa.

A jövő hét végére ismét egy «grand attraction»- 
nal kecsegtet bennünket

Megnyerte a főváros egyik legkiválóbb művésznő­
jét: Porzsoltné Lukacs Juliskát, a ki egyike a legszebb 
asszonyoknak s legnagyobb művésznőknek, hatom 
vendégjátékra. Felesleges dolog volna, ha mi most 
P. Lukacs Juliska művészetét ismertetni akarnók. 
Mindenki, a ki csak valaha megfordult a fővárosban 
s a ki szinházba szokott járni, ismeri őt. Vagy leg­
alább is hallott róla. A Népszínház közönsége valóság­
gal rajong érte s minden fellépte egy-egy fényes diadal. 
Mint értesülünk, szombaton, 16-ikán, lép fel először 
Sardou <Fedorá»-jában.

Meg vagyunk győződve róla, hogy a bájos művésznő 
felléptei széleskörű és fokozott érdeklődést fognak kel­
teni s hogy itteni vendégszereplésével csak gyarapítani 
fogja egygyel diadalainak a számát. További felléptei 
vasárnap és hétfőn, a «Czigány »-bán és a «Kaméliás 
hölgy »-ben, lesznek. Megemlítjük még, hogy terv szerint 
ugyancsak e héten lesz a társulat tehetséges és igazán 
kedvelt énekes komikusának, Heltai Jenőnek jutalom­
játéka. Hiszszük, hogy közönségünk őt a jól megérde­
melt pártfogásában fogja részesíteni.

Az elmúlt hét folyamán úgy a megállapított műsor, 
mint az előadások színvonala, igazán semmi kívánni 
valót sem hagytak hátra. Pompás előadásban ment a 
«Váljunk el», Sardounak ez az ötletes, érdekes, bár 
nem a legszigorúbb erkölcsi alapokra épített régebbi 
vígjátéka. Kendi Boriska valósággal remekelt. Egész 
közönségünk úgy van ezzel a megnyerő, finom érzékű 
művésznővel, hogy neve a szinlapon elegendő arra, 
hogy telt ház előtt tartassék meg a hirdetett előadás. 
Zalai Innának és Szepessy Paulának lelkiismeretes 
alakítását s a férfi-szereplőknek — közöttük főként 
Ragliy Gyulának és Szabados Sándornak — ügyes 
játékát is elismeréssel kell kiemelnünk. Szerdán, Reviczky 
Étel kedvelt primadonnánk jutalomjátékául, «A kis 
alamusziét adták. A jutalmazandó páratlan elevenség­
gel játszotta a bohém vicomte szerepét. Gyönyörű 
virágkosarak fogadták első jelenésekor. Mellette reme­
kelt Heltai Jenő, a ki mi más lehetett volna, mint 
Tóm. Nagy érdeklődéssel vártuk «A bölcső», Brieux 
e hírneves társadalmi szinműnének előadását. Az érdek­
lődés a zsúfolt páholyokon s nézőtéren meg is látszott. 
Az előadással becsületet szerzett Kiss Pál társulata. 
Megmutatta, hogy színművek előadására is biztos erői 
vannak. Azt hiszszük, hegy a sikerült előadásnak nem 
kis része van abban, hogy a darabban felállított prob­
léma eldöntését — nevezetesen, hogy az a házasság, mely­
ből gyermek született, fel nem bontható — megnyug­
vással helyeseltük. A legjobb válásnál is jobb a tűrhető 
együttlét, főként ha gyermek van — ez a conclusio. 
Sz. Kendi Boriska elragadó s mélyen rokonszenves 
alakítása, 1‘ag/iy, Miklóssy és Szabados László erőteljes, 
illetve gondos játéka teljes sikert aratott.

*
Jövő heti műsor. Hétfőn «Boszorkányvár». — 

Kedden Heltai Jenő jutalomjátékául: «Nebántsvirág» 
— Szerdán: «Az aranyasszony», újdonság. — 6r«- 
törtökon: «Ripp vanWinkle». — Pénteken, márcz. 15.: 
• Aranylakodalom». — Szombaton, P. Lukács Juliska 
vendégművésznő első felléptével:«Fedora». — í nsárnap, 
P. Lukács Juliska felléptével: «A czigány».

HÍREK.
Fneríesí Ipartestület közgyűlése márczius hó 10-ikén d. e.

/ •r-.l.-or Fneries város tanácstermében. 
őrlési Ipartestületi Bet.egsegélyzo - pénztar köz- 
^űlése márczius 10-ikén délután 2 orakor Eperjes varos 

Eis^SzebenfTakarékpénztár közgyűlése márczius 10-ikén 
Kis-üzeuc Szeben város tanácstermében.
Eper/e-J ViUam világítási és Erőátviteli r -t. közgyűlése 

mfrcüus 13 ¡kán <1. u. 3 órakor Eperjes varos tanacs- 

ED^Hesi"Népbank rendkívül, közgyűlése márcz. hó 14-ikén

H Íaífor új igazg.-vál. ülése d. u. ■;,.4 orakor az egyesu- 

JerjW’löSaös Segélyzö Szövetkezet közgyűlése 
márczius 24-ikén d. u. 2 órakor.

* Kinevezés. Ö felsége a Király, a m. kir. igaz­
ságügyminiszter előterjesztése folytán, dr. 
Lotliar, kassai kir. törvényszéki bírót a 
ügyészséghez ügyészszé nevezte ki.

* Az érdem elismerése. Ö császári 
király. Felsége, Bécsben 1901. évi február hó 19-ikén 
kelt legfelső elhatározásával, Kovács Gusztáv kir. taná­
csosi czímmel felruházott pénzügyi tanácsos, maramaros- 
szigeti pénzügyigazgatót, hatodik fizetési osztályba so­
rozott kir. pénzügyigazgatóvá méltóztatott legkegyel­
mesebben kinevezni. Nagy tudású, kiválóan igazságos 
és lelkiismeretes tisztviselőt ér rövid idő alatt másod­
ízben ez a kitüntetés, és őszinte örömet kelt várme­
gyénkben is, a hol Kovács Gusztáv sok éven at minta­
szerűen vezette a pénzügyi közigazgatást.

* A miniszter köszöneté. Más alkalommal emlí­
tettük azt, hogy dr. Wlassics Gyula vallás- és köz­
oktatásügyi in. kir. minisztert, abból az alkalomból, 
hogy a költségvetés tárgyalásakor a képviselőházban, 
a jogi szakoktatás jövőjére s különösen a jjgakadé- 
miák felvirágoztatására felette örvendetes es nagy je­
lentőségű nyilatkozatot tett: az eperjesi jogakadémia 
tanát i-kara, táviratilag, melegen üdvözölte Most arról 
értesülünk, hogy ezt az üdvözlést a miniszter a jogi­
kar dékánjához intézett igen meleg hangon tartott 
levéllel viszonozta, a melyben szép szavakkal mond 
köszönetét az iránta tanúsított figyelemért.

* Hímen. Gerney Béla izsépi tiszttartó febr. 25-ikén 
jegyezte el Halmi Emíliát, Halmi János rendűi biztos 
leányát, Eperjesen.

* Felhívás az eperjesi választókerület t. ez. választó 
polgáraihoz. Tisztelt választó polgái társak 1 Áálasztó- 
kerületünkérdemesországgy űlé.d képviselője -.ár.Schmidt 
Gyula úr, közrebocsátott nyilt levelének tanúsága szerint, 
márczius hó 17-ikén, vasárnap d u. fél 4 órakor fogja 
beszámoló-beszédét megtartani. Felhívjuk az eperjesi 
választókerület m. tiszt, választó polgárait, hogy a jelzett 
beszámoló-beszéd meghallgatása, valamint a további 
teendők tekintetében való határozás s végül a választó­
kerületi szabadelvűpárt végrehajtó-bizottságának újjá­
szervezése czéljából a jelzett időben Eperjesen, a «Fekete 
sas» nagytermében minél nagyobb számmal megjelenni 
szíveskedjenek. Eperjes, 1901. márczius 10 ikén. A vá­
lasztókerület szabadelvűpártjának végrehajtó-bizottsága 
nevében: Kubinyi Albert s. k., elnök; dr. Horváth 
Ödön s. k., titkár

* Évi közgyűlés. Az Eperjesi Kath. Legényegye­
sület márczius 17-ikén, vasárnap d. e. 11 órakor fogja 
megtartani rendes évi közgyűlését saját helyiségében 

új igazgató-

Nyikhegyi 
kassai kir.

és apostoli 
hó 19-ikén 
v kir. taná-

(Árok-u. 44.). Délután 1 . -I órakor az 
választmány ülésez.

* A Tanári körben márczius 2-ikán Jákobéi Dezső 
tanár tartotta felolvasását Kínáról, a sárkányok országá­
ról. Kifejtette, hogy nemcsak érdekességénél fogva méltó 
e nagy birodalmat közelebblő', ismernünk, hanem a 
mostani politikai és gazdasági viszonyoknál fogva is, 
a melyek Európa figyelmét messze Keletre irányítják. 
A felolvasó főleg a társadalmi szokásokat veszi szem­
ügyre, a melyek előttünk furcsák ugyan, de a kínaiak 
kellően megokolják műveltségöket, a mely ősrégi és 
úgy bevált az évezredes állam fentartására. Érdekes volt, 
hogy a felolvasó egyszersmind sok vetített képet mu­
tatott be Peskó Ödön tanár szives közvetítésével, a 
melyek a különböző viszonyokról bő tájékoztatást nyúj­
tottak a hallgatóságnak. E képek egyrésze az Uránia 
tudományos színház készletéből való, a másikat pedig 
dr. Lóczy Lajos egyetemi tanár küldeménye, a ki 
maga járt ama földön, a melyről a felolvasás folyt. 
A hallgatók szives elismerésében jutalmát nyerte a 
felolvasó. Legközelebbi, egyszersmind utolsó előadás 
— szintén vetített képekkel — márczius 9-ikén volt, 
a melyről legközelebb.

* Az Eperjesi Takarékpénztár, — 
és legizmosabb kiváló pénzintézetünk, 
közgyűlését márczius 6-ikán tartotta 
József kir. tanácsos elnöklete alatt. A közgyűlésen 
56 részvényes vett részt, kik összesen 

ez a legrégibb
— rendes évi 
meg Ghillány

440 szavazatot
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képviseltek. Mielőtt a közgyűlés a tárgysorozat tárgya­
lásába bocsátkozott volna, elnök meleg szavakkal adott 
kifejezést őszinte sajnálatának és részvétének azon nagy 
veszteség telett, mely az intézetet egyik igazgatósági­
tagjának, di. Mosánszky <7j'ős/nek elhúnytával érte. 
A közgyűlés az elhunyt érdemeinek jegyzőkönyvi meg­
öl ökítéset határozta el. — Ezután egy örvendetes és egy­
úttal szép ünnepélyről emlékezett meg a közgyűlés, t. i. 

-'Farkas Lajos intézeti vezérigazgatója negyedszázados 
szolgálati jubileumáról, mely alkalommal az igazgatóság 
is meleg ovácziókban részesítette a derék tisztviselőt. 
Az igazgatóság — jelentése folyamán — tudomására 
hozta a közgyűlésnek, hogy az év folyamán perfektté 
vált méntelep-laktanya ügyében a kincstári al kötött 
eladási szerződés ügye, melynek előmozdításában külö­
nösen nagy része volt dr. Schmidt Gyula orsz. kép­
viselőnknek is, kinek ezért elösmerést és meleg köszö­
netét szavaztak. Az igazgatóság jelentésének többi részét 
helyeslőleg vették tudomásul, s az 1900. évi tiszta 
nyereség felosztása ügyében azt határozták, hogy az 
54,440 koronát tevő összegből 48,000 kor. osztalékra 
fordíttassék, tehát minden egyes részvény ez idén esedé­
kes szelvénye 80 koronával váltassék be, a fenmaradó 
6440 kor. pedig felerészben az általános tartalékalapnak, 
felerészben pedig az intézeti tisztviselők nyugdíjalapjá­
nak gyarapítására fordíttassék.— Ezek után a közgyűlés 
egyhangúlag adta meg az 1900. évre vonatkozólag a 
felmentvényt ügy az igazgatóságnak, mint a felügyelő­
bizottság. tagjainak, és mint minden évben, úgy ezidén 
is elfogadta az igazgatóság javaslatát a jótékonyczélú 
adományok kiosztása ügyében Az intézeti tisztviselők­
nek — érdemeik elismeréseként — egy havi fizetésü­
ket ítélte oda a közgyűlés. — Bemutatta az igazgató­
ság még az intézeti tisztviselők módosított nyugdíj­
szabályzatát, melyet Ghillány József elnök kimerítően 
ösinertetett. A szabályzatot egyhangúlag el fogadták. 
Utolsó tárgyát a közgyűlésnek az egész igazgatóság­
nak, valamint a felügyelő-bizottságnak megválasztása 
képezte. Igazgatósági tagok lettek Gallotsik László, 
dr. Oszvald Tivadar, dr. Propper Adolf, Rosenberg 
I lei man. St.'.nczel Béla, Sztankay László és Thrór 
Gyula ; felügyelőbizottsági tagok pedig : Mandics Ede, 
Schroepfer .Antal és Zavatzky Szilárd. Megválasztot­
takat és az elnököt lelkesen megéljenezték. Végül 
csupán annak kiemelésére szorítkozunk, hogy a kiváló 
s közönségünk előtt oly méltán nagy megbízhatóságú 
pénzintézet mérlegszámláját.ak tanúsága szerint, részvény­
tőkéje 300,000 kor., általános tartalékalapja 24,023 kor. 
69 fiil.. különös tartalékalapja 11,227 kor. 18 fill., épüké 
zési tartalékalapja 16,000 kot., nyugdíjalapja 65,558 kor. 
12 fill . betétjeinek összege pedig 5.913,344 kor. 12 fill.

* A/. Eperjesi Kereskedők es Kereskedő-ifjak 
Egyesülete e hó 3-ikán tartotta rendkívül népes köz 
gyűlését. A lemondott elnök : Oszvald Károly távol­
létében Fried Simon nyitotta meg a gyűlést, mely az ő 
indítványára Oszvald Károlyt egyhangú lelkesedéssel dísz­
tagnak választotta Ugyancsak az ő indítványára lelkes 
éljenzések kíséretében egyleti elnökké közfelkiáltással 
Kosch Árpád választatott, kit Vogel B. és Sziklai H. 
választmányi tagok hívtak el a közgyűlésre. A meg­
érkezett új elnököt Fried Simon alelnök a legmelegeb­
ben üdvözölte, a melyre Kósch Árpád egy tartalmas, 
lendületes beszéddel válaszolt. Komolyan átérzett meg­
nyitójában lelkesen hangsúlyozta, hogy elődeinek, Pod- 
raczky J és Oszvald K. elnökök példá|ára a művelő­
désnek otthonjává fogja lelkes munkásságával avatni 
az egyesületet. A titkári jelentést Holénia Béla olvasta 
fel, a melyben jóleső örömmel konstatálta, hogy a múl­
tak szomorúsága után, a midőn a tagok száma 23-ra 
olvadt le, az egylet nemcsak él, hanem fejlődik és 
virágzik 116 rendes - tagjával. A nyolcz felolvasás is 
igazolja, hogy az egylet belélete is virágzó. Az elmúlt 
évben az egylet a pozsonyi és miskolczi kongresszuson 
is képviseltette magát. Majd bővebben ismertette az 
alsófokú kereskedelmi iskola múlt évi munkásságát, a 
Krausz S. zenetanár vezetése alatt álló ifjúsági dal­
kört, és indítványára Gamauf György, Vogel Réla és 
Szamk Ernő előadóknak és a buzgó karnagynak jegyző­
könyvi köszönet és elismerés szavaztatott. Arra is utalt, 
hogy Oszvald Károlynak 14 évi munkásságával nagy 
része van az egylet felvirágoztatásában, s a titkári 
jelentés befejezésével — Sztankay dísztag indítványára 
— neki és a buzgó alelnöknek s az egész tisztikar­
nak jegyzőkönyvi köszönetét és elismerést szavaztak. 
A számvizsgáló-bizottság jelentése kapcsán Atlasz D. 
pénztárosnak, Vogel Béla ellenőrnek és Lavotha O., 
Gero M. és Schwanz E. számvizsgálóknak jegyző­
könyvi köszönet szavaztatott s nekik a fölmentvény 
megadatott. A költségelőirányzatot 1755 kor. 72 fillér 
bevétellel és 1723 korona kiadással elfogadták Az 
ifjúsági dalkörnek 120 korona évi segélyt szavaztak. 
Végül a tisztújításra került a sor, s Fried Simon köz- 
elkiáltással ismét alelnöknek választatott. Titkár lett 

Holénia Béla, pénztáros Atlasz Dávid, ellenőr Vogel 
Béla, jegyző Holénia József, háznagy Werther Mór, 
könyvtáros Lichtschein Mór. Választmány: Sziklai 
Henrik, Dahlström Károly, Glasner Mór, Oszvald Béla, 
Zavatzky Szilárd. Mikolik István, Révész Jenő, Novotha 
Béla. Kohn József, Blumberger Béla, Laurenczy Gyula, 
Korpás Endre. Számvizsgálók: Lavotha Ödön, Gerő 
Mihály. Schwarcz Ede. Egyleti ügyész: dr. Oszvald 
Tivadar. A szép és komoly hangulatú közgyűlés — 
melyen több érdeklődő vendég is résztvett — az új 
elnök éltetésével ért véget.

* Értekezlet. Szép számmal gyűltek össze márcz. 
3-ikán az eperjesi szabadelvűpárt évek előtt megalko­
tott végrehajtó-bizottságának tisztviselői és több tagja, 
hogy az eperjesi választókéi illet érdemes képviselőjé­
nek közelébb tartandó beszámolóbeszéde alkalmára 
előkészítsék a szükséges teendőket. A gyűlést az eper­
jesi választókerület szabadelvűpártjának régi kipróbált 
elnöke: Kubinyi Albert nyitotta meg s meleg szavak­
kal üdvözölvén az egybegyűlteket, az őszinte elisme­
rés hangján emlékezett meg a választókerület kiváló 
képviselőjéről, kit álralában a közbecsülés és közbiza­
lom környez Tudatta azt, hogy — vett értesülés szerint 
— dr. Schmidt Gyula e hó 17-ikén d. u. fogja be­
számolóbeszédét megtartani, s kedves és elmulasztha 
tatlan kötelességnek tartotta azt, hogy a szabadelvű­
párt is akczióba lépjen s megtegyen minden tőle tel­
hetőt arra nézve, hogy képviselője iránt érzett becsü­
lését s bizalmát e beszámoló alkalmával is kimutassa. 
Az elnök nagy hatást tévő beszéde után dr. Horváth 
Ódtól titkár adta elő a tárgyakat és elhatározandó 
ügyeket, mely előadás alapján az értekezlet örömmel 
fogadta a képviselőnek azt az elhatározását, hogy be­
számolóbeszédét ezúttal óhajtja megtartani. Megállapí­
totta az értekezlet a végrehajtó-bizottság nevében a 
választókhoz intézendő felhívás szövegét, nemkülönben 
a beszámoló-beszéd megtartásának összes részleteit. 
Elhatározták, hogy a beszámoló után a választókerület 
szabadelvű-pártja nevében biztosítani fogják a képvise­
lőt bizalmukról a jövőre is, nemkülönben elhatározták 
azt is, hogy a beszámoló után újra szervezik a választó­
kerület szabadelvű pártjának végrehajtó-bizottságát Egy 
héttagú bizottságot küldtek ki arra, hogy a beszámoló 
alkalmára kész javaslatot terjeszszen elő a végrehajtó­
bizottság egybeállítására s tisztviselőinek megválasztá­
sára nézve. A lelkesült hangulatban folyt értekezlet a 
képviselőnek és a párt elnökének éltetésével ért véget.

* Az Eperjesi Kuglizc-társaskör e hó 3-ikán 
Szmoligovics Szilárd elnöklete alatt választmányi ülést 
taitott, a melyen a tagok teljes számmal jelentek meg. 
A tárgysorozat előtt dr. Szlávik Mátyás alelnöki 
tisztségéről lemondott, s helye a jövő közgyűlésen fog 
betöltetni. A kerti helyiség ingóságainak átvételére és 
leltározására egy, dr. Oszvald Tivadar, Zathureczky 
György és Gregor Endre tagokból álló bizottság kül­
detett ki, mely bizottság a kerti tavaszi munkálatok 
előkészítésével is megbizatott. A tárgysorozat utolsó 
pontját a pénztár állapotáról szóló jelentés képezte, 
a melyet Húsz Ármin pénztáros terjesztett elő.

* A jogakadémia hallgatósága a tanév második­
felében ismét emelkedett, a mennyiben 199 tényleges 
hallgató s 5 tanfolyam hallgatása nélkül vizsgázó, ösz- 
szesen tehát 204 ifjú van a tanintézeten beírva. Ez a 
körülmény mindenesetre nagy jelentőségű, mivel a 
hét féléves rendszer következtében az első félév végén 
többen nyertek végbizonyítványt s ezeken kívül szá­
mosán mentek más tanintézethez, vagy pedig kimarad­
tak a hallgatók sorából. A második félévre 31 olyan 
hallgató iratkozott be a jogakadámián, a kik az előző 
félévben nem voltak itt

* Diák-túristaság. A Magyar Túristaegyesület Eper­
jesi Jogász-osztálya a Kollégium főgimnáziumának ifjú­
sága részére rnárczius 8-ikán beléptidíjmentes túrista 
estélyt rendezett, melyen «Aquilejától Abbáziáig» czímen 
150 eredeti felvétel került bemutatásra. Ez alkalommal 
Ludmann Ottó főgimnáziumi igazgató buzdító beszédet 
intézett az itjakhoz és a túristaság nemes időtöltésének 
gyakorlására hívta fel őket.

* Beszámoló. Dr Schmidt Gyula orsz. képviselő 
a következő nyilt levelet tette közzé: «Az eperjesi 
országgyűlési képviselőválasztókerület t. ez. tisztelt vá­
lasztó polgáraihoz! T. választó Polgártárs! Az 1896 évi 
novemb. 23-ikára egybehívott országgyűlésre az eperjesi 
választókerület t. ez. választóinak nagy többsége enge- 
met tisztelt meg nagyrabecsült mandátumával s ezért 
a kitüntető bizalomért örök hálára vagyok irántuk 
kötelezve. Mostan, az országgyűlés ötödik — tehát 
utolsó — ülésszakának derekán, indíttatva érzem ma 
gamat arra, hogy t. ez. tisztelt választó polgártársaim 
előtt a vége felé közeledő országgyűlés fontosabb tör­
vényhozási alkotásairól, valamint az én igénytelen tevé­
kenységemről is beszámoljak. Ezért teljes tisztelettel 

felkérem t. ez. választó polgártársaimat s közöttük 
m. t. Czímedet is, hogy f. év rnárczius 17-ikén (vasárnap) 
d. u. fél 4 arakor Eperjesen, a Fekete sas nagytermében 
tartandó országgyűlési beszámolómra megjelenni szíves­
kedjenek Budapest, 1901. rnárczius 10-ikén. Hazafias 
üdvözlettel: dr. Schmidt Gyula s. k„ az eperjesi választó­
kerület országgyűlési képviselője.»

* Túrista-estély, Márczius hó 7-ikén, csütörtökön 
tartotta a Magyar Túristaegyesület Eperjesi Jogász­
osztálya ez évi tűi ista-estélyét, mely valóban fényesen 
sikerült és méltóan sorakozik az eddigi három fényes 
estélyhez. A Kollégium villanyos fényben úszó dísztermét 
zsúfolásig megtöltötte az előkelő, nagyobbára hölgy­
közönség. A műsor első pontjaként Both Tamás, az 
Osztály fáradhatatlan elnöke fejtegette nehány szóval 
a túristaság jelentőségét és jogosultságát, kiemelvén, 
hogy a mai korban az intelligens és városi ember úgy­
szólván csakis a túristaság útján kerülhet ki a szabad 
természetbe. Az estély megnyitása után Kolozsvár}' 
Kiss István szavalta el. mélyen átérezve, kellemes 
hangon és helyes interpretáczióval Ábrányi Emilnek. 
örökszép költeményét, melynek czíme <A Balaton part­
ján». Végül dr. Flórian Károly lépett a felolvasó-asz­
talhoz és felolvasta saját fordításában dr. Tltiele Adolf 
chemnitzi gyakorló-orvosnak és ismert túristának az 
Osztály részére írt felolvasását, melynek czíme «Aquilejá­
tól Abbáziáig». A felolvasás folyamán remek kivitelű 
művészi fotográfiák kerültek vetítés után bemutatásra, 
melyeket lekötelező szívességgel ugyancsak dr. Thiele 
engedett át az Osztálynak Megelevenedett ellőttünk az 
ősi Aquileja és Grado tengeri-fürdő. Láttuk Miramare 
czi]»tusait és Trieszt kikötőjét. Ezeken kívül számos 
felvétel került bemutatásra, melyek Lussin - picolót, 
Lussin-grandét, Osserót, Chersót, Smergót, Fiúmét és 
Abbáziát ábrázolták. A bemutatott képek száma 150 volt. 
Ezek közül nem egy volt, melynek művészi hangulata 
valóban magával ragadta a közönséget. A felolvasás 
után ráadásul még dr 7/z/c/ónek nehány kitűnő 
gyermek-felvétele került bemutatásra, melyek közül 
különösen a négy nevető gyermeket ábrázoló zárkép 
keltett zajos derültséget. Itt meg kell még említenünk, 
hogy a vetítés fáradságos munkáját Peskó Ödön főgimn. 
tanár végezte szakavatott ügyességgel. Mindenesetre a 
szereplőkkel egyenlő rész illeti őt is az estély valóban 
nagy sikréből. Kívánjuk, hogy az estélyek hasonló ered­
ményű sora kövesse ezt az estélyt a jövő téli szezonban.

* Mag-beszerzés. Küszöbön a tavasz. Itt az idő, 
hogy a gazdálkodó és kertészkedő közönség a szük­
séges magvakat már beszerezze. De honnan? Vidéki 
közönségünk rendesen az utazó mag-házalókat szokta 
bevárni, kiktől aztán régi, csíraképtelen magot vesz, 
vagy pedig olyant, melyből egészen más növény kel 
ki, mint a minőt várt. így a káposztamagból rende­
sen vadrepeze, sárgarépából vadmurok lesz, a legszebb 
és legkedveltebb virágok, u. m.: viola, őszi-rózsa stb. 
között alig akad egy-egy szebb példány, többnyire 
mind üresek, a takarmányrépamag többnyire akkor 
kezd csírázni, mikor a Mauthner-féle csillagjegyű répa­
magból kikelt növény már kapa alá fejlődött ki. Mind­
ezeket tekintetbe véve, csak jó szolgálatot vélünk tenni 
t. Olvasóinknak, mikor figyelmüket Mauthner- Ödön 
budapesti udvari magkereskedő-ezégre, mint általáno­
san elismert legmegbízhatóbb mag-beszerzési forrásra 
felhívjuk és annak igénybevételét részünkről a leg­
melegebben ajánljuk, mert onnan feltétlenül csíraképes 
és olyan fajú magot kapnak, mint a minőt rendelnek.

* Gyümölcsészeti tanfolyam Kisszebenben. A m. 
kir. földmívelésügyi miniszter Kisszebenben, az állami 
faiskola területén, f évi márczius hó 25-ikétől április 
3-ikáig gyümölcsészeti tanfolyamot rendeztek A tan­
folyam czélja, hogy a faiskolakezelő tanítók a faiskola­
kezelésben és gyümölcstenyésztésben elméletileg és 
gyakorlatilag szakszerű kiképeztetést nyerjenek; hogy 
a tanfolyamot sikerre! végzettek a községi faiskolákhoz 
alkalmas járási felügyelőkké legyenek kiszemelhetők 
a vármegyék által, és hogy általában a birtokosok a 
gyümölcsíanemesítésben kellő útmutatást nyerhessenek. 
A Keszthelyen, Kolozsmonostoron és Kisszebenben 
tartandó tanfolyamokra összesen húsztanító államköltsé­
gen fog felvétetni. Mindegyik tanfolyamra 3 — 4 föld­
birtokos és gazdatiszt saját költségükön fel fognak vétetni-

* Az eperjesi ág. h. ev. I. egyház Évkönyve az 
1900-ik évről ifj. Draskóczy Lajos gondos szerkesztésé­
ben megjelent. Jellemző vonásokkal és hűséggel ismer­
teti «az egyház múlt évi történetéit, a melynek egyik 
legkiemelkedőbb pontja a tiszai ev. egyházkerületnek 
szeptember havában tartott eperjesi közgyűlése. Majd 
közli az egyházi tisztviselők neveit s az istentisztelet 
rendjét «Czipruslomb és olajág» ez alatt melegen és 
behatóan méltatja dr. Mosánszky Győző másodfelügyelő, 
dr, Krayzell Aurél egyháztanácsos és Kassáról Nagy 
László, mint az egyház jóltevőinek emlékezetét, s közli
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Gusztáv theol. tanárnak gyámintézeti isten­
tiszteleti és ó-évi magvas és lendületes szép ének­
költeményét. Az «emlékkönyv» 1886. óta örökíti meg 
az alapítványok és hagyományok sorozatát, s az ala- 
alapítóknak áldásos emlékezetét. Azután referál a helyi 
gyámintézetről és a múlt évi kegyes adományokról. 
Mz evang nőegy let»-ről szóló rész fénypontja a tar­
talmas és jelesen szerkesztett Évkönyvnek. Az egyesület 
lelkes és buzgó titkára Maver Endre theol tanár Az 
ev. elemi és polgári iskolába jár 230 növendék. A tan­
testület 7 tagból áll A statisztikai adatok eléggé ked­
vezők Az egyház vagyona 123,976, a Herfurth-féle 
alap 73,071, mindössze 190,386 korona A forgalmi 
kimutatás 30,680 kor. bevételt s 23,462 kor. kiadást 
tüntet föl. Húsz Ármin pénztáros múlt évi 100 trtnyi 
tiszteletdíját is a polgári leányiskolának ajánlotta tel. 
Egyházi-adó czímen 3164 korona van kivetve, a múlt 
évi adóhátralék 514 s az előző éveké 2156 korona. 
Az istentisztelet rendjére s az egyházi cselekvényekre 
vonatkozó «tudnivalók után egy az. új századot üdvözlő 
lelkes saroszo fejezi be az Évkönyvet.

* Fontos elvijelentőségü határozat. A m kir. 
közigazgatási bíróság pénzügyi osztályának 17. számú 
döntvénye: *A kereskedelmi ügyletekből eredő köve­
telések után élvezett kamatok tőkekamat- és járadék­
odé kötelezettségé! az a körülmény, hogy a követelések­
ről váltó, kötelezvény vagy barmi nemit adóslevél a llitta- 
tik ki, meg nem állapítja meg.'. Miről az érdekelt adózók 
— ennek a határozatnak az adókivetések es az ellen 
való felebbezések alkalmával való felhasználása czél- 
jából értesíttetnek.

„Henneberg-selyem 
csak úgy valódi, ha egyenest tőlem rendeltetett — blousok és 
ruhák számára fekete, fehér és más színekben méterenkint 
65 krajczártól 14 Irt 65 krig. Mindenkinek bérmentve és vám­
mentesen házhoz szállítva. Minták postafordultával Svájciba 

kétszeres levélportó.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvarí-sziiiiii)
ii ricliben.

* Az érczpénzzel való fizetés. Az Osztrák- 
Magyar Bank a következő kommünikét teszi közzé: 
A törvényes rendelkezések értelmében senki sem köteles, 
tehát az Osztrák-Magyar Bank sem, ötkoronás érmék­
ből kétszázötven koronánál többet, egykoronás érmék­
ből ötven koronánál többet, nikkelpénzből tíz koroná- 
nánál többet és bronzpénzből egy koronánál többet 
fizetéskép elfogadni. Ez a rendelkezés érvényes tehát 
a bank pénzbeszedő közegeire is, a kik váltópénzben 
nem fogadnak el többet a fölsorolt maximális összegnél.

’ A csendőrség szaporítása. A csendőrség legény 
ségi látszámát, a mely ez idő szerint 7957 főre rúg, 
jelentékenyen szaporítani fogják a legközelebbi évek 
során. Ez a szaporítás nagy költségekkel jár, a me­
lyekre való tekintettel ez idén a létszámot csakis het­
ven gyalogcsendőrrel fogják megnövelni. Szaporítani 
fogják továbbá az alosztályokat is hét gyalogőrssel 
Ily módon a csendőrség állománya ez év végéig 8027 
főnyi legénységre, 205 tisztre és 15 polgári egyénre 
fog emelkedni, az alosztályok száma pedig negyvenegy 
szárnv, száztizünkét szakasz. 1308 őrs, két tiszti és öt 
legénységi különítmény lesz. A szaporítás a legköze­
lebbi évek során előreláthatólag nagyobb arányban 
lesz folytatható

* Az uj húszkoronás bankjegy. Sok panasz me 
rült föl az új húszkoronás bankjegyek rajza ellen, hogy 
idomtalan és ízléstelen Ezért hát új rajzot csináltat 
nak s arra az OsztrákMagyar Bank pályázatot is hir 
detett. A zsűri Bilinszky bankkormányzó elnöklésével 
egyhangúlag magyar festőművésznek, il iits László 
nak. ítélte oda a kétezerkoronás első díjat. A bank 
jegy magyar oldalán tipikus magyar parasztalak áll, 
I ünn a szántóföidön, munka közben kaszájára támasz 
kodva. Ez a földmívelést, míg a mellette legelésző ló az 
állattenyésztést jelképezi Német oldalán pedig az ipar, 
kereskedelem és művészet szimbóluma van Ausztria 
jelképzésével feltüntetve A bankjegy mindét oldalán 
a házi tűzhely van szimbolizálva Utánzások megnehe 
zítésére szolgálnak a gyümölcs és búzakalászok egybe­
fonódó guirlandjai. Valószínű, hogy e nimfára készül­
nek majd az új százkoronás bankjegyek is. Még csak 
azt jegyezzük meg, hogy szíriére nézve ellentétben a 
húszkoronás rikító vörös színével, a művész vöröses­
barnának, felülnyomását pedig szürkéskéknek tervezi. 
Az sem érdektelen, hogy a szabályszerű szöveg a ma­
gvar oldalon kizárólag magyarul lesz nyomtatva.

* Postai értékjegy-tömbök. A kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter azon czélból, hogy a közönség hosz- 
szabb időtartamra beszerezni szokott értékjegykészletét 
különös gondozás nélkül is a használatnak tisztán és 
épségben megőrizhesse: a bel- és külföldre szóló 
közönséges és ajánlott levelek bérmentesítésére lég
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inkább használatos 10, 25 és 35 filléres levéljegyekből 
védőlappal ellátott füzetecskéktt bocsátott ki. A jegy 
füzetek fedőlapjára díjszabási kivonat van nyomatva. 
A 10 filléres jegyfüzet védőlapja vörös, a 25 filléres 
fehéres (chamois), a 35 filléres pedig fűzöld színű. 
Ezen füzetek egyenként 24 darab levéljegyet tartalmaz­
nak. A 10 filléres jegyfüzet ára 2 korona 42 hll., a 
25 filléresé 6 kor. 02 fi 11.. a

nyilt_-ter.
z- ■
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Vevőink szives tudomására hozzuk, hogy

35 filléresé S ta. 42 Mér. I csokoládé-, cacao, ezukorka-, kávépótlékok, 
, - . .rolnmha fiiaekávé- és doboznemu-gyaraink üzemeAz értékjegy-tömbök meg e ho folyamán org | fug. terjedelemben fenntartatik, Úgy, hogy

minden rendelés úgy, mint eddig, azonnal 
foganatosítva lesz. t

Tscllinkel Ágost Fiai,
cs. és kir. udvari szállítok.

hozatnak
* Tejgazdaság. Minden gazda tapasztalja, hogy

télen az istállóban való etetés folytán teheneknél úgy 
a tej jósága, mint 
mulaszthatjuk el. 
legjobb sikerrel 
marhatápporra 
és kir osztrák .. . ~............... ,
preparátum szállítója Korneuburgban készít — gye 
meztetni, mely, mint eleségpótlék, teheneknél a tejet 
javítja és a tejelőképességet fokozza.

* Mahdi. Minden vallás a földi bajok elmúlását, 
jobbrafordulását tanítja és minden vallás var egy meg­
váltót, a ki újjáteremtse 
lelket. A ki megváltsa a 
ból, s világot gyújtson 
alatt. Az iszlám nak ez a réi 
Ez a szó annyit jelent, mint 
benne való hit lelkesítette nem 
iszlám híveit, kik akár dinasztikus, 
felforgatásukat e szó bűvös leplébe szokták takaigatni, 
s a forradalmak vezérében rendszerint a mahdi lap­
pangó rejteközö személyét keresték. O az a férfiú, a 
kit Allah az idők betekével támaszt «a próféta ivadé­
kaiból, ki a világot eltöltse jóval és igazsággal úgy, 
a mint annakelőtte tele volt rosszal és igazságtalan­

zsidó vallás

Tejgazdaság. Minden gazda tapasztalja, hogy
_ folytán teheneknél úgy 

a tejelőképesség csökken. Ezéit nem 
a gazdálkodó urakat a 40 év óta 
használt K'.t'tzda -féle korneuburgi 

melyet Kwizda Ferencz János cs 
és a román kir. udvari vetet inát- Árverési hirdetmény.

Sáros vár megy ében fekvő Sebesváralja község 
volt úrbéresei tulajdonát képező erdőből mintegy 
33-04 katasztr. hold területen kihasználandó 7707 drb 
10—48 cm. vastag tölgyfának mintegy 1143 m.3 épület­
es szerszámfája és mintegy 1335 ürm.3 tölgy- és egyéb 
vegyes tűzifa tövön az erdőben 1901. évi márczius 
^2(>-ikán délelőtt 10 órakor Sebesváralján a község­
házánál el fog adatni

Kikiáltási ár: 8340 korona.
Árverelni kívánók felhivatnak, hogy a 834 korona 

' > megkezdése előtt, illetve az 
1 koronányi bélyeggel ellátott s 834 korona bánatpénzt 
tartalmazó, kellően lepecsételt zárt írásbeli ajánlatukat 
— a melyekben a megajánlott vételár számokkal és 
betűkkel tisztán kiírandó s a mely «Ajánlat a sebes­
váraljai úrbéi esek erdejéből kihasználandó tölgy- és 
egyéb fanem» felírással ellátandó, s a melyben hatá­
rozottan kiteendő, hogy ajánlattevő az árverési és 
szerződési feltételeket ismeri és magát azoknak feltét­
lenül aláveti — az árverés napjának d. e. 9 órájáig 
Sebesváralja községházánál nyújtsák be.

sággah. Van ebben valami nyoma a zsidó vaiias i Utóajánlatok, vagy olyanok, a melyek a kikötött 
Messiás tanának, van egy lehellete a pársz-legendának feltételeknek meg nem felelnek, nem fognak figye- 

■ ' ‘ lembe vétetni
Az árverési és szerződési feltételek a sebesváraljai 

volt úrbéresek elnökénél és az eperjesi m. kir. állami 
erdőhivatalnál a hivatalos órák alatt megtekinthetők 

Sebesváralján, 1901. évi márczius hó 8-ikán.
Ifj. K arahuta Mihály,

közhírt. elnök.

a világot s a bűnös emberi 
szegényeket nyomorúságuk- 
a düledező kunyhók födele 

g várt megváltója a mahdi.
«a jó útra vezérelt». A I bánatpénzt az árverés 

egy forradalomra az 
;, akár társadalmi

is, mely az idők végére várja Szósziáusz királyt, minden 
rossznak jóra fordítóját. Az iszlám országainak szo­
morú állapota következtében ez a hit annyit a elterjedt 
a nép közt, hogy az utazók nem is Allah, hanem 
egyenesen a Mahdi népének látják őket s útirajzaikat 
a Mahdi országáról, a mahdi földjéről nevezik el. Ez 
hát az a hatalmas eszme, mely mindjobban terjed ma 
is, s félő, hogy' lappangó forradalmat készít elő 
iszlám népei közt. Az európai politika ma kény télén 
ezzel az eszmével számot vetni, ez bizonyos. Ez esz­
méről s ennek népéről, a Mahdi népéről ír az iszlám 
vilájhírű tudósa: dr. Goldziher Ignácz egyetemi tanár 
egy igen jeles essayt a Ar/gy Képes Világtörténet 
most folyó IV. kötetében a 89 90 füzetben. Az 
egész nagy munka, mely 12 kötetből tog állni, a leg­
kitűnőbb szakemberek által készül s európai nívón áll. 
Szerkesztője Marczali Henrik, a nagyhírű egyetemi ta­
nár és író Az illusztiácziók is kitűnők, mind tnegvá- 
logatásukra, mind reprodukeziójukra nézve. Egy kötet 
ára díszkötésben 16 kor , egy füzeté 60 fill. Kapható 
részlefizetésre is minden köny v kereskedésben és a ki­
adó társulatnál Révai Testvérek Irodalmi Intézet Rész­
vénytársaság, Budapest, Vili . Üllői-út 18.

Felelős szerke .;io: 
Dr. Mikler Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.
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Bécs, IV., Weyringergasse 7/A.
Fiók-irodák Ausztriában: Briinn, Innsbruck és Trieszt.

922—1901. szám.

Tüzifaeladási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal irodájában f. évi 

márczius hó ^27-ikén az óvizt m. kir. erdő­
gondnokság 1.. \ és \’l vágássorozatoknak az 
alább elősorolt csoportokba sorozott osztagai­
ban rendes vágás és gyérítés útján 1904. év 
végéig kihasználható kemény- és lágy-tiízija el ­
adása iránt zárt írásbeli versenytárgyalás fog 
tartatni, és pedig:

I. csoport:
1 vágássorozatban, 3. tag, 8., 9, 13, 10, 11., 12 

osztagaiban 1904. év végéig kihasználandó mintegy 
14,000 iirköbméterre becsült álló kemény-, valamint 
álló és csúcs lágy-tűzifa, üt méterenként 4Ó (negyven) 
fillér kikiáltási ár mellett.

Bánatpénz (><>(> hatszáz korona.
II. csoport:

VI vágássorozatban 1904. év végéig 
kihasználható mintegy 14,600 ürköb- 

méterre becsült fenyőtűzifa, ürméterenként 50 (ötven) 
fillér kikiáltási ár mellett.

Bánatpénz S<>0 nyolczszáz) korona.
Az árverési és szerződési feltételek úgy az 

alulírott m. kir. erdőhivatalnál, mint az óvizi 
m. kir. erdőgondnokságnál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthetők; ugyanott az 
adásvételre vonatkozólag bővebb felvilágosí­
tás nyerhető.

Soóvár, 1901 évi márczius hó 4-ikén.
M. kir. erdő hivatal.

Az V. és 
gyérítés útján

402—1901 szám.

Faeladási hirdetmény.
Az alulírott m. kir. erdőhivatal közhírré 

teszi, hogy a kerületéhez tartozó aranyidkai 
m. kir. erdőgondnokság opakai erdőrészében 
a 7. tag, 5. és 8 tag 2. osztagaiban a leg­
közelebbi öt év alatt kihasználható és 242 köb­
méter fegenyefenyö-mílszerfára, valamint 9760 
ürköbméter bükk- és fenyö-lűzifára becsült fa­
anyagot hivatalos helyiségében Soóváron 1901 
márczius 28-ikán d. e. 10 órakor tartandó 
zárt írásbeli versenytárgyalás útján eladja.

Kikiáltási árak:
zl fenyö-műfára nézve köbméterenként 
a 16—25 cm. mellmagassági átmétő szerint ke- 
vastagsági osztályban 24 kor. 30 fillér; 
a 26—34. cm. mellmagassági átmérő szerint ke 
vastagsági osztályban 3 kor. 22 fillér;
a 35 és töbo cm. mellmagassági átmérő szerint

bj Egy ürméter vegyes tűzifa kikiáltási ára 70 fillér. 
A versenyezni kívánó tartozik ajánlatához 

800 (nyolezszáz) korona bánatpénzt mellékelni.
Az ajánlatban ki kell tüntetni, hogy az 

ajánlattevő az árverési és szerződési feltétele­
ket ismeri.

A zárt írásbeli ajánlatok — melyek egy 
korona összegű bélyeggel látandók el — a 
fent jelzett időpontig az alulírott erdőhivatal­
nál nyújtandók be.

Később érkező vagy a szerződési teltéte­
lektől eltérő kikötéseket tartalmazó ajánlatok 
nem vétetnek figyelembe.

Az árverési és szerződési feltételek az alul­
írott m. kir. erdőhivatalnál tekinthetők meg 
a hivatalos órák alatt.

Soóvár, 1901 évi márczius hó 3-ikán.
M. kir. erdőhivatal.

1.
pezett

2.
pezett

3.
képezett vastagsági osztályban 4 kor. 14 fillér.



i. szám
10. szám EPERJESI LAPOK 6. oldal

iái.
ik, hogy 
otlekok, 
: üzeme 
gy, hogy 
azonnal

Fiai.

mintegy 
7707 drb.

Árverési hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a RZENTICZKY JÓZSEFNÉ hagya­
téki ügyében az eperjesi kir. törvényszék az eperjesi kir járás­
bíróság területén levő Eperjes város területén fekvő, az eperjesi 
_'">7. sz. tjkvben .7. I -1. sorsz. a foglalt, felerészben l.ieb 
Antalné szül. Alscher Katalin, másik felerészben Rzenticzkv 
József nevén álló 9. helyrajzi és 107. összirási számú házra a 
JJ? ' korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1901. évi mrirézius 
—?<>-•!< íirijjkir'm 1<) az
eperjesi kir. törvényszék pertárában megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 2200 koro­
nát készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírokban letenni.

Kir törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
/•> . ..w, 19oo. évi deczembcr hó 11-ikén

Urbán Gyula,
kir. tvszSki bíró.

Chief-Ofüce 48, Brixton-Road, London, SW.
Thierry A gyógyszerész

D1GEST1V 
valódi angol egyetemes étel- és emésztési por, gyomor 
bajosoknak a hatás utólérhetlen Étvágygerjesztő és 
az emésztést elősegíti. Minden dobozon rajta kell, 
hogv legyen a készítő aláírása. Egy doboz bérmentve

3 korona előleges beküldése ellenében. Czím :

THIERRY A. gyógyszerész balzsam-gyára
I ’reKfíulíl (Rohitsch-Sauerbrunn mellett).

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
V

1

n 
ii 
l_

g

m
I

Liniment. Capsici comp.
gy régi kipróbált ház -z."r. a mely már több 
mt 30 év óta megh: .•■, bedörzsölésűl alkal- 
aztatik köszvénynel. csuznal meghűléseknek 
ntés. Silányabb it .miatt bevásárláskor

mindig figyel. ■ mml legyünk a ,.Hor­
ony voiijngyro és a „Richter" ezégjegyzéere. 
80 f.. 1 k. 40 f. és .. . árban úgyszólván 
inden gyógysrerrárban kapható. Főraktár: 
‘örök József ryszerésznél Buda- 

n p q t d n _

o Richter F. Ad. es tarsa, 
oi»sz és kir udvari szállítók,

' > 
z.;

Rudolstadt. V >
Sé.

Zl cxxxx:

m épület- 
’- és egyéb 
márczius

34 korona 
illetve az 

bánatpénzt 
ólánlatukat 
írnokkal és 
it a sebes- 
> tölgy- és 
yben hatá- 
írverési és 
<nak feltét- 
. 9 órájáig

443 n-öl

telek eladó
> Petöfi-utcza I—2. sz. alatt.
Bővebbet Schwarz József tulajdonosnál 

Eperjesen.

a kikötött 
nak figye-

ebesváraljai 
kir. állami 

ekinthetok 
J-ikán.

7 órakor. 
l‘/j órakor. 
S1 .. órakor.

> órakor.
>k:
n 12500 tonna.

kikötőből.

¡élzet-iroda:

s Trieszt.

Lovaknak, szarvasmarhaknak s juhoknak igen ajánlatos barom-
gyógyász.-életrendi szer.

Ö0 év óta a legtöbb istállóban sikeresen használják 
s a falás hiányánál, rossz, emésztésnél, teheneknél a tej 
minőségének, a tejhozam fokozása s javítását a bevált.

Egy doboz ára 1 korona 40 fillér, doboz 70 fül. 
Valódi csak a fenti védőjegygvel. - Kapható az összes 
gyógysíertárakban s ffiszerkereskedésben. - Főraktár:

Franz Joli. Kwizda
cs. és kir. osztr -magv., román kir s bőig hercz. udv szállító,

gyógyszerésznél Korneuburgban, Bécs mellett

íny.
közhírré 
anyuikat 

őrészében 
m a leg- 
; 242 köb- 
nint 9760 
becsült la­
tron Í901 
• tartandó 
eladja.

Egy jó házból való fiú

tanonczul
felvétetik

Sclirri iclt Viktor
czukrászatába, Késmárkon, Szepesmegye.

:ént
szerint ké- 

illér; 
í szerint ké 
lér;
mérő szerint 
fillér.
ára 70 fillér, 
jánlatához 
mellékelni 

hogy az
i teltétele-

elyek egy
< el — a 
rdőhivatal-

si teltéte- 
ajánlatok
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nieg

3-ikán.

Legjobb Csontievélpapir

.it ntetve.

i : x1 r i

párisi 1 I litase^

? Arany erem ■i’1

Itanhain- Kósch Árpád, Révai Samu,
11' Cattarino Sándor. Stehr Dávidnál

Pártol ¡uk a magyar ipart!

Versenyez ¡külföld :só;en ij készítményéivé .

udvari szá utó

Rigler József Ede
Pí PIRNEMJGYAR I.ESZVENYTARSASAu

cxxxxxxxxxx

Gyermek-
kocsik

Quirsfeld János üzletében
Eperjes, Fö-utcza 58. szám.
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A ki szereti a zenét, az vegyen

CELOPHON1
Gázkészülék-Gyártási Vállalat

Mautner Adolf és Társai
Budapest, V., Arany János-űtcza 5. sz.

Acetylén-világítási berendezések
minden nagyságban.

Szamos berendezés üzemben.

EPERJESI LAPOK

.•«..»»!» Har m o ni ká n aK, melyen mindenki
ExryiK neme ív legponip.is«1 AlUíilminden kótai^meret nélkül

. Ara csak 1<> korona.
dalokat és tánezdarabokat stb. tud jatszan .

____ Árjegyzék ingyen.
ügyes képviselők es v.ssonteUrúshök kergetnek. - Vesérképvlselöség Magyarorssag „szere,

ROSENTHAL A, Budapest, V, Arany Janos-utcza 25. szám.

Calcium carbid-eladás
minden mennyiség a legolcsóbb napi-árban.

Árjegyzékek s kiiltséyretének bérmentre.

Szakképzett képviselők kérésiéinek!
Számos elismerő nyilatkozat birtokában vagyunk.

PSERH0FER J. 
v^r’tisss'ti'tO labdacsai 

ívtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a

páratlan házigyógyszer hiányzik. „iánliák- i melyek nehéz emésztésnek s dugulás-
E labdacsokat az orvosok különösen az olv hajó ..ff ^^^^jbántalmak.klika, aranyér stb 

nak következményei, mint pl zavar az epekeringesb- . ‘e~^nySgS eseteiben s az ebből származó ba.
Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást hatnak, fájdalmat nem

jóknál, mint ideges fejfájás, sápkor stb E vert.sz.to ^'^“^VXan használhatják, 
okoznak s így a leggyöngébb szervezettel btro egyenek s Q5 kf A pénz előzetes beküldése után
1 doboz, melv 15 labdacsból all, 21 kr. — 1 tekercs tej tekercs 3 frt 35 kr 10 tekercs 9 frt 20 kr.

bérmentve: 1 tekercs 1 frt 25 kr. - 2 tekercs 2 frt 30 kr. - 3 tekercs 3 Irt db
___ Ii.-iKy-.nól.-iti utasítás mellékelve. -----

Egyedüli készítő és szétküldési főraktár:

F»serhoffer J. gyógyszertára
Elterjedtségüknél fogva e labdacsok a legküldnböfkokban és néveT alatt “‘««‘’’"’kéehitDmií VértÍ8lW°

' labdacX kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelen piros szinbeu.,Pserhofer kézírása lathato.

A többek között berendeztük:
Özv.gr. Batthyány József né, nagybirtokosnő, Felbár. 
Dr. Almássy László, ügyvéd, Jászberény.
/);■ Polgár Sándor, ügyvéd, Gyöngyös.
/akarékpénztár, Észtéi goin.
Községháza, Vojtek.
Bikfalvv Testvérek, kereskedők, Zilah.
Lötuy József és Tsa, likőrgyárosok, Beszterczebánya. 
Trappista-kolostor, Prijedor (Bosznia).

• Posavina.-szallo, Brcka (Bosznia).
«Bosna-»- szálló, Banjaluka (Bosznia),
Friedrich Sándor, vendéglős, N.-Palánka.
Haus Keresztély, vendéglős, Hódságh.
Mezei Mór, vendéglős, Munkács
Fóldváry István, vendéglős, Új-Gradiska. 
éránk Mónié és Tsa, vasúti vendéglős, Boglár. 
IViwmer Karoly, vendéglős, Bjelina (Bosznia). 
l'laner Ferencz, vendéglős, Déva.
Konya Miklós, vendéglős, Zilah.
Kaszinó-egylet, Nyírbátor.
I leiser Berthold, vendéglős, L -Szt.-Miklós.

w------------------------------------------------------ -------F

A Balaton
Halászati Részvénytárs.

SlófoKon
s z á Ilit Siófokról különféle módon készült 

finoman páczolt heríng-fajta halakat 
4 lit. hordóban v. bádogdobozban 2 kor.-ért,

„KollmopH“
göngyölt heriliget 2 kor. -4-0 lill.-ért után­
véttel. -- öt hordó vagy bádogdobozon felüli 

vételnél 10"'„ engedmény; továbbá 

fogast kristály kocsonyában 
>/2 12 4 literes dobozban

1.30 2 — 3 — 5 — koronáért.

A. Sárosvármegyei

Gazdák Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezeténél
egy jó házból való fiú

mint I’fXli.tfXI’l, részben Irodai 

gyakornoknak 
azonnal felvétetik.

Ajánlatok a Szövetkezet ügyvivő titkárához 
intézendők, Eperjes, Szebeni-út 14. sz.

¿fattímeitetés! L hirpR
MÁUTHNERféieMAGVAK 

zacskóin 
rajtád a MAUTHNER-NÉy. 

r melyen nincs rajt,az
WuIHHíP 
ÖDÖN

»■l.UÍ
uo*pesT.

Egyedül álló bizonyítók, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik «

Egv csomag —O és -4-0 fillér. — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
ezukrászdájában s kávéházában EPERJESEN.

Köhögés- és hurutban döknek

2650

Jobb és megbízhatóbb

I

közjegyzőileg hitele 
sített bizonyítvány.

Nemzeti Szálloda
Budapest, lV.,Yáczi-utcza 9.

Elsőrangú, minden kényelemmel ellátva.
Belváros legélénkebb helyén.

Villamvilágítás. — Felvonó (Lift). — Fiiidő. — Telefon.
vestani'.int és kávéház. 

Olcsó áralc.
r*"“ S/obak 1 írttól feljebb

világítással és kiszolgálással.

liíitn!-»«*.ljfi.n biztos

Világczikk, kivitel minden országba.
CHIEF-OFFICE 48, BRIXTON-ROAD, LONDON S. W.

NAUTHNERTOL való 
és ha mint olyant ajanliak, 
tessek visszautasítani.

gazdasági- és kerti-magvak
néni léteznek, mint a minőket 

27 év éta, szállít

MAUTHNER ÖDÖN
cs, ójs Kir. nciv. «-íx.ííII11<> ma^keieslvcdt'sp 

151 I) A I »I£STI-:X.
Irodák és j VII., Rottenbiller«utcza <5.5.
raktárak : ( (Közúti villamos megállóhelye.)

Elárúsító- | VI., Antlrássy-út —.1.
helyiségek : j (A m. kir. Operával szemben.)

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi.

Allein echter Baisaa
túl á«r 6chuflingBl-Apot!MlB

A. rtiíaffj'jri fregrtü
' ‘ ü<l R®l>ltwh-8au».'fcrticr>.

A legmegbízhatóbb, legjobb és az egész világon híres és keresett háziszerek; gyógyszerész:

Thierry A. Balzsam.
I‘ elülmulhatlan minden mell-, tüdő-, máj-, gyomor- és belsőbetegség ellen. Külsőleg a legsikerdúsabb

seb-gyógyszer.
Csak akkor valódi, ha a minden kulturáJlamban bejegyzett zöld apácza-védőjegygyel és kapszula- 
zarral benyomott czégjegygyel: .Alléin echt van ellátva. — Évi készítmény bebizonyítható 
o millió üveg. I ostán bérmentve 12 kis, vagy 6 kettős üveg -4 Kocoiiíi. — Próba-üveg 
leírassa] es a világ összes országai elárusítóinak jegyzékével 1 Korona. 20 fillér.

Széjjelküldés csak előzetes fizetés esetén.

“T’ti-iöX’ry -2V. centifolialienócse 
Icsodakenocsnek nevezik) utolérhetetlen szívó erejű és gyógyító hatású. Operácziókat a legtöbb esetben fölöslegessé 

aJÍT J4 rves’ syogyhhatatlannak tartott csontszút, újabban pedig egv 22 éves rákszerü bajt 
^y o yitottak mch. Antiszeptikusan hat es gyors enyhítést, hüsitést és teljes gyógyulást hoz gyuladás-és bárminemű 
E^t^elv és megbízhatóan megszabadít bármily mélyen behatolt idegen részektől.
Egy tégely bermentve 1 Korona 80 fillér csak előzetes fizetésnél. Nagyőbb rendelmény jutányosabb, 

ji.x, - -I • ■ ... , bebizonyítható évi termelés 100,000 tégely.
utánzatoktóTés figyeljünk "'minden éK^íéTt^ Tj" orsz;i^bál megtekinthetik Óvakodjunk

nincs raktár, ne vegyük az ajUtt ut^^:L^rren^^:v^7Stl^^i^rry = ’

THIERRY A., gyógyszertár a Védöangyalhoz, Pregrada (Rohitsch-Sauerbriinn mellett),
a cs. kir. osztrák államhivatalnokok szövetségének szállítója. (Contractor of the War-Office and the Admiralty, London.)

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




